

— Gyümölcsfákat az új sziget ut mellé. Kaptuk a következő levelet; Olvastam, hogy a város egy kilométeres utszakaszt szavaztatott meg a szigeten. Jól esett volna azt is olvasnom, hogy valaki a képviselőtestületből indítványozta volna, hogy az új ut mellé ne értéktelen fűzfákat, vagy a már ugyanis túlságosan nagy számban levő eperfákat, hanem gyümölcsfákat ültessenek. A város éppen most szándékozik nagyobb gyümölcsakciót kezdeni. Itt jó példával lehetne elülni s nemes gyümölcsfákat ültetni az ut mellé. Szép haszonra is lehetne tenni mellette a gyümölcs értékesítéséből. A virágzásban levő gyümölcsfákat nyilvános árlejtésen el lehetne adni a közeli szigetieknek, akik ennek ellenében tartoznának gondozni is a fákat. Így aztán munka sem lenne vele, ellenőrizni sem kellene, őrizni sem s értékes fánk lennének az ut mellett. Egy gyümölcsbarát.

— A kishajó szelése. A következő panaszos sorokat kaptuk: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Karapancsáról járok be Mohácsra. Aki tudja, hogy mi az onnan bejönni elhiszi nekem, hogy reggel négy órakor kell felkelnem, hogy a városba érhessek és bevásárlásaimat idejében elvégezve, jókor vissza is jöhessenek. Most már kétszer azonban úgy jártam, hogy amikor a reggeli órákban az átkeléshez érkeztem a hajó szelenni ment s nekem ott kellett várnom 10—11 óráig amíg a szelést elvégezte. Ez alatt semminemű jármű nem közlekedett a két part között s úgy a kocsik, mint a gyalogjárók tömege állt ottan s várta a vissztérő hajót. Tessék elképzelni, hogy hogyan tudom bevásárlásaimat elvégezni, ha ilyen későn érkezem ide. Inkább Bajára járok ezentúl, amint teszik ezt Hercegszántó, meg a többi környékünkben levő községek és puszták. Ez pedig Mohácsnak nem fog használni. A szelésre szükség van, de talán lehetne arra más alkalmasabb időpontot találni s addig míg a hajó szelenni van, talán a motoros járhatna, amely legalább a gyalogosokat át vinné. Tisztelettel: Egy karapancsai pusztai lakos.

— Állatvásári kimutatás az 1927. évi november hó 7-én tartott országos állatvásárról. Felhajtattott szarvasmarha 1053 drb, eladatott 402 drb; ló és csikó 4533 drb, eladatott 62 drb; juh és bárány 496 drb, eladatott 146 drb; sertés és malac 3187 drb, eladatott 523 drb. Összesen felhajtattott 9271 drb és eladatott összesen 1133 drb állat.

— 25 milliárd kölcsön az iparosoknak. Olvassuk, hogy a kisiparosok részére bocsátott kisipari hitel eddig 52 milliárd körül mozog. Ezt az összeget további 25 milliárddal bővítik ki s adják ki a kisiparosoknak. Miután azonban tudomásunk szerint az első 52 milliárdból Mohácsra senki sem kapott, nagyon szeretnénk tudni, hogy a mi kisiparosaink hogyan tudnának a 25 milliárdból kapni? Azt hisszük olcsó hitellel a mi iparosaink is rászorultak s jó lesz utána nézni, hogy legalább ebből az összegből jusszon ide is valami.

Hénel Gusztáv kiállítása a Koronában.

Pénteken reggel kedves kiállítás nyílt meg a Korona-szálló régi éttermi helyiségében. Hénel Gusztáv képei kerültek a falra s azóta ragyogó, pompás színű képek tarkítják a falakat. Hénel a konzervatív festészet követője. Színeket fest, a természet örök szép színeit s különösen a tenger, a víz kedves témája sok-sok szépségével.

A képein valami jóleső csend uralkodik, amely a művésznak is alapvonása, amikor halk szóval meséli el képeinek témáját, színhelyét. A Balaton mellől egy néma holdas éjjelnek az emléket örökítette meg az előtérben egy halászcárdával. A hold ezüstös fénye uralja képet s szinte érezzük a hangulatot. Nagyon sikerült adriai képe a torlódó tenger hullám csillogását mutatja s élénk színeivel megkapja a szemlélőt. Altalában tájképfestő Hénel, csak

itt-ott látunk tanulmányfejet a képek között.

Amsterdami képei valamit már modern piktura felé hajlanak, de konzervatívizmusa kicsillan alóla s nem hagyja a képből elveszni a szépet.

Pikturájának értékére jellemző, hogy Baja városa, Pécs városa, Szombathely stb., ahol legutóbb kiállításai voltak vásárolt képeiből. Gróf Zichy Gyula, dr. Mosonyi Dénes, dr. Szmrecsányi Lajos egri érsek szintén vásároltak képeiből.

A kiállítás naponta reggel 9 órától este 8 óráig van nyitva s vasárnap este záródik. Reméljük, hogy Mohács műértő közönsége pártolni fogja a nemes művészetet, amelynek alkotásaiból harmonia és derűs nyugalom bontakozik ki s uralni fogja a vásárlók lakását is.

—————

— Baranyavármegye mohácsi virillistái. Többek felkérésére utólag közöljük azok névsorát, akik Mohácsról Baranyavármegye legtöbb adót fizetők. A névsor a következő: Beck Alajos dr. ügyvéd 3678 P 62 f, Német Lipót ügyvéd 3140 P 06 f, Auber Tivadar ügyvéd 2389 P 68 f, Vida Dezső gabonakereskedő 1666 P 18 f, Krausz Győző dr. közjegyző 1459 P 36 f, Szohl Jakab földbirtokos 1349 P 26 f, Prakatur Tamás dr. ügyvéd 1347 P 10 f, Miskolczy Sándor földbirtokos 1282 P 21 f, Szieberth Ferenc bórkereskedő 1281 P 01 f, Frey János apátplébános 1277 P 28 f, Schmidt Károly gyógyszerész 1213 P 36 f, Trebitscher Imre ecetgyáros 1138 P 46 f, Csascher Jakab földbirtokos 1087 P 58 f, Német Kálmán dr. ügyvéd 1060 P, Freund Imre kereskedő 1005 P 62 f, Vida Béla kereskedő 964 P 04 f, Ehrenfeld Antal kereskedő 936 P 61 f, Bálint Lajos gyógyszerész 926 P 72 f, Witt József magánzó 912 P 22 fillér, Schmidt Miklós dr. ügyvéd 901 P 41 f, Roheim Jenő fakereskedő 895 P 05 f, Schwartz Béla dr. ügyvéd 871 P 57 f, Káldor Oszkár kereskedő 777 P 87 f, Lacher János molnár 770 P, Knopfler Bertalan kárpitós 758 P 07 f, Deutsch Kornél mérnök 746 P, Balogh Pál kereskedő 745 P 04 f, Auber Vilmos gyógyszerész 730 P 81 f, Német István dr. ügyvéd 720 P, Zeitvogel Ferenc gépgyáros 713 P 94 f, Harczy Sándor 708 P 08 f, Léhmán Lajos mészáros 707 P 24 f, Freund András kereskedő 670 P 63 f, Szlavy Kornél dr. közjegyző 670 P, Halász László kereskedő 661 P 74 f, Vida Lajos dr. járásorvos 637 P, Kramer Manó kereskedő 620 P 57 f, Schmidt Lajos gőzmalom-

tulajdonos 614 P 13 f, Faltay János dr. orvos 610 P, Kramer Jenő bádógos 602 P 69 f, Berger László dr. orvos 600 P, Rosenthal Lajos kereskedő 600 P, Baljanszky Milán tisztviselő 581 P 90 fillér, Armuth Miksa kereskedő 540 P 58 fillér.

— Hivatalosan is átvették a postát. Folyó hó 9 én Budapestről a kereskedelmi minisztérium részéről Mangel Gyula főmérnök és Klucsik Vilmos mérnök érkeztek le Mohácsra a postapület átvételére. A szakértők sorra vették az egész épületet és berendezését, azokat átvették egyben kijelölték a szükségesnek talált pótmunkákat. Az épület cca 3 milliárdba került, ezért a szép összegért azonban olyan modern postát kaptunk, amely nemrégiben ittjárt egyik postatisztviselő szerint, aki hivatalosan járja az ország összes postáit, Magyarországon a legsikerültebb berendezésű. A posta elrendezéséről már irtunk annak idején. Pótlólag megjegyezzük, hogy a lerakott 1500 telefon előfizetőnek felelnek meg. A telefon és táviró hivatal egyébként a régi berendezését hozta át, azonban a kormány az új költségvetésbe már beilleszti ezeknek modern átszerelését is. Ez valószínűleg a jövő év folyamán fog megtörténni. A magunk részéről — mint akiknek szintén részünk van az új palota kiküzdésében — nagyon örülünk új postánk szépségeinek és még csak arra kérjük a posta vezetőségét, hogy az új hivatalban a közönség érdeke legyen a tisztviselőkarnak állandóan a szemé előtt, hogy az új hivattal a posta is, a közönség is meg legyen elégedve.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájjiz, homlokfejfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jó-téteménynek bizonyul. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Tűz. Péntekre virradó éjjel a Király utcában levő Armuth féle házban tűz ütött ki. A tűz az udvarban levő fakamrában keletkezett, amely a háztulajdonos és Szmerkácsék tulajdonát képezi. Éjjel 11 órakor a szomszédban lakó Sósék vették először észre a tüzet. Fellármázták az utcát, a tűzoltóságot, amely percek múlva a helyszínen volt s hozzálátott a tűzoltáshoz. A feladat igen nehéz volt, mert a lángokhan élő fakamra tele volt fával, amelyet teljesen szét kellett szórni s ugyszólván darabonként eloltani. A tűzoltás közben a lángok a régi városháza felé is csapdostak, ahol nincs a földig tűzfal s szerencse, hogy a tűzoltóság hamar észrevette a veszedelmet s onnan is egy fecskendővel védekezett így aztán itt nagyobb baj nem történt. Reggel 5 óráig tartott a tűzoltás, amikor sikerült teljesen megfékezni a tüzet.

Allati bőrbetegség elleni szer

„INDICAL“

Magyar szabadalom

Rüh, sörör, száj és körömfájás külső sérülésnél 4—5 kezelés gyógyít.

1 üveg P 1.20.

Általános Kereskedelmi Vállalat

Miskocz, Széchenyi u. 19.

Helyképviselők, egyedárusítók keresetnek.

— Kereskedelmünk passzivitása. Ebben az évben eddig 835 millió pengőt mutat a behozatal, ezzel szemben a kivitelnk 559 millió pengő. 276 millióval tehát kevesebb értékű árut vitünk ki, mint amennyit behoztunk. A behozatalban a faipar, selyem, szén és papiros vezetnek, míg a kiviteln legnagyobb részét mezőgazdasági termékekből áll.

— Megszavazták a szesztilalmi törvényt. A képviselőház kedden tárgyalta a népjóléti miniszter javaslatát a 18 éven aluliak szesztilalmáról. Voltak akik a 16 éves korhatárt akarták törvénybe iktatni, azonban a többség leszavazta ezt a javaslatot. Ezek szerint ezután 18 éven aluliaknak nem szabad nyilvános helyeken szeszes italt kiszolgáltatni, sőt ezt bizonyos helyekre vonatkozólag egész 21 éves korig is felemlhetik. A törvény rideg rendelkezéseit a végrehajtási utasításban a miniszter enyhíteni fogja. A javaslat tárgyalásánál megdöbbenő adatokat sorolt fel a miniszter, így például vannak az Alföldön homokos területek, ahol lehetetlenül rossz az ivóvíz, itt a gyerekek legnagyobb része már reggel beborozva mennek az iskolába. Az ilyen helyen a legfontosabb feladat a jó kutaknak a furása.

Az amerikai rendszerű

„DELMA“

a legelőzetestebb alkoholmentes üdítő ital.

Kapható mindenütt!

Kapható mindenütt!

Megrendelhető a mohácsi főfelárusítónál:

HÖFFMANN ÉS TÁRSA cégénel, Mohács.

Telefon 36.